

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2023年4月2日  
癸卯年闰二月十二

星期日  
第18546期

共创文明城市 同享幸福生活



盐阜大众报业集团宣

## 响水：“四大产业”挺起工业强县脊梁

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

□王静 叶珊珊 蒋大勇 记者  
张勇峰

不负好春光，奋进正当时。响水大地处处涌动着滚滚春潮，产业“红”与生态“绿”交相辉映，孕育出勃勃生机。

德龙镍业采用先进的节能环保生产工艺，建成国际化不锈钢联合企业；总投资30亿元的兰德森碳化硅颗粒捕集技术填补国内空白；富星二期采用全球领先的设备，生产纸张白度高于国家标准；云梯、云响携手并进，打造全省最大铁皮石斛全产业链……

与绿相伴，向“碳”而行。响水聚焦不锈钢、汽车部件、再生纸、食品加工及

大健康四大产业，以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为，在“碳”路新赛道上，勇毅笃行、勇攀高峰，坚定不移朝着绿色低碳发展示范区建设阔步前行。

### 聚链成群

#### 打造不锈钢产业基地

工业强县，强在集群化的产业体系上，响水双轮驱动创塑千亿级不锈钢产业基地。今年，总投资35亿元的德龙二炼钢项目已进入试生产，采用“AOD精炼+LF精炼+板坯连铸”国内最先进的节能环保生产工艺，新上1600和2400毫米两条连铸板坯生产线，年产高端不锈钢135万吨，实现德龙镍业公司二次创业。

“目前，公司已形成‘两驾马车’的发展模式，拥有247万吨的不锈钢产能，不仅建成全流程、低成本、高品质、绿色环保的国际化不锈钢联合企业，而且成为全国最大300系不锈钢制造商。”该公司副总经理张灵军如数家珍。

不锈钢“链主”企业的示范带动，形成产业集群的雁阵效应，60多个不锈钢产业链项目陆续落户园区，今年开票销售有望突破2000亿元大关……盐城新行不锈钢管业科技有限公司采用国内先进的钝化酸洗及环保装置，年产能可达1.5万吨，将建成全国最大的换热器不锈钢无缝管生产基地。

从“零”到“链”，由“链”成“群”，随着不锈钢加工贸易市场投入使用，盐城钢铁职业技术学院开班招生，响水已形成集镍铁冶炼、生产加工、科创研发、人才培育、市场销售于一体的不锈钢全产业链条，三个100万吨不锈钢特色产业

基地初显规模，致力打造全国高品质不锈钢产业基地新地标。

### 向“智”求“新”

#### 汽车部件产业加速集聚

制造变智造，延链更强链，响水瞄准高端化产业标杆，聚力发展“不锈钢+汽车部件”，让这项产业踏上春奔，迎来高速发展窗口期。

德森汽车部件有限公司是国二到国六柴油车排放系统、总成标准制定的参与者，打破汽车排放系统喷射、衬垫技术和碳化硅催化剂三项国外技术在中国市场的垄断。该公司购置机器人工作站和激光切割机、OTC端盖点焊机等进口设备，基本实现自动化。“今年，我们加强与世界500强企业马瑞利公司合作，年产量约30万套。”该公司董事长助理杨妍表示，“公司将通过‘龙头+小巨人+科技’模式，逐步建成全国最大的汽车后处理生产基地。”

(下转2版)

□记者 江汉超

3月26日，我市出台《关于积极支持刚性和改善性住房需求促进房地产市场平稳健康发展的通知》(以下简称“通知”)，从金融政策、购房补贴、助企纾困和促进住房消费等方面，继续助力我市房地产市场平稳健康发展。

深入贯彻党中央国务院、省委省政府决策部署，我市坚持分类调控、综合施策，全市房地产市场总体保持平稳健康的发展态势。今年，我市研究出台“市56条”措施，在稳定发展住房消费方面采取春节促销活动、延长购房补贴、调整公积金贷款额度等措施，效果明显。1至2月份，全市商品房销售131万平方米，面积同比增速止跌转正，增长19.1%，列全省第三位。

### 金融政策支持力度大

商业贷款政策更宽松。自今年2月28日(含)起，我市新发放首套个人住房贷款利率政策下限由4.1%调整为3.8%。全省仅有6个城市采取了该项政策。首套首付比例为20%，二套首付比例为30%。

公积金贷款政策更优惠。个人贷款最高限额由30万元调整至50万元，家庭贷款最高限额由60万元调整至100万元，在省内额度最高。住房公积金贷款年限由最长不超过20年延长至30年。生育二孩、三孩及以上的家庭，贷款最高额度在现行标准基础上分别提高10万元、20万元。对在本市行政区域内购买装配式建筑的商品房的，申请住房公积金贷款最高额度可上浮20%；对已办理商业性个人住房贷款尚未结清，且未享受过住房公积金贷款的，可申请“商转公”贷款。

黄海明珠人才贷款政策更丰富。黄海明珠人才计划中，顶尖人才或全职领军人才，个人公积金贷款最高额度放宽至200万元；新入职的全日制本科生、硕士研究生、博士研究生，个人公积金贷款最高额度分别放宽至75万元、100万元、200万元；符合“汇盐行动”的，分别放宽至100万元、150万元、200万元，家庭成员可以叠加。

### 购房补贴政策支持力度大

执行黄海明珠人才购房补贴政策。顶尖人才、全职领军人才购房补贴最高分别为300万元、50万元；全日制本科生、硕士研究生、博士研究生购房补贴分别为10万元、15万元、20万元；符合“汇盐行动”的，分别为15万元、20万元、40万元。

延续市区购买新建商品住房补贴政策。对于购买新建商品住房的补贴中，在盐来盐大及以上学历人才或生育二孩的家庭，购买新建商品住房的，给予所缴纳契税50%的补贴。(下转4版)

多措并举促房地产业市场平稳健康发展

## 我市支持刚性和改善性住房需求

## 盐城经开区深圳招商引资

集中签约20个产业项目 总投资62.15亿元

本报讯 (通讯员 孔大勇 见习记者 朱莹莹)“诚挚邀请广大企业和投资者到盐城经开区观光考察，在更多领域开展深度合作，我区将一如既往营造最好的产业环境、最优的营商环境、最佳的人文环境，让大家安心创业、舒心发展。”3月28日，在盐城经开区(深圳)新兴产业招商推介会上，该区负责人发出诚挚邀请。来自珠三角地区近200名嘉宾客商齐聚一堂，共享新机遇，共谋新发展。

盐城经开区是中韩(盐城)产业园融合核心区，位于盐城市区东大门，拥有中韩产业园、国家级开发区、国家级综保区、国家跨境电商综试区等4块“国字号”金字招牌，以全市1/80的土地，创造出全市1/8的规上工业开票、1/4的外贸、1/2的外资，已发展成

为盐城开放型经济的主阵地、主战场、主力军，正在加快建设集群化的产业新高地，构建国际化的开放新优势，打造现代化的城市新地标。在这次新兴产业招商推介会上，现场集中签约20个产业项目，总投资62.15亿元，涉及新能源、新材料、汽车零部件、电子信息等领域。与会客商代表表示，将抢抓中韩(盐城)产业园建设发展机遇，进一步推动企业开拓市场、做大做强，助推地方产业链高质量发展，实现双方互利共赢。

站在绿色低碳发展的新起点上，盐城经开区发展提速、未来可期。该区负责人表示，将全面推进与珠三角地区优质企业集团、商协会组织的深度合作，携手打造中国东部现代汽车城、动力电池制造基地、电子信息港和东部光谷。

## 神力制绳：瞄准高端做强缆绳

□顾文豹 姜茂友

在建湖县恒济工业区，有40多年历史的盐城神力制绳有限公司，从名不见经传的小厂发展成为现代企业，把一根缆绳做出了大市场、做了地方名片，成为国内同行业中的翘楚。该公司去年被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。

小产品何以做出大文章？答案就是：走“专精特新”发展之路。

坚持创新驱动，一心一意把绳子做好。在国内缆绳市场，40万吨级货轮、30万吨级油轮等船用缆绳，大部

(下转2版)

## 江苏省第四生态环境保护督察组 受理举报方式的公告

根据安排，省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话：0515-88585010，专门邮政信箱：江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察

组受理举报电话时间为3月31日～4月29日8:00～20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责，省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

## 盐城援疆持续推进“双百”结对活动

点亮微心愿 共筑大梦想

盐城援疆持续推进“双百”结对活动

本报讯 (记者 范进 刘君健)3月29日下午，盐城援疆工作组在察布查尔县盐城实验学校开展“‘盐’中有你，大爱有‘疆’”“双百”活动之微心愿圆梦活动。第十批盐城援疆工作组全体干部人才、察布查尔县教育局相关负责人、盐城实验学校师生代表近100人参加活动。

活动现场，盐城援疆干部人才将自发购买的一批书包、文具盒和运动用品发放给35名结对学生，勉励他们好好学习，为边疆发展贡献自己的力量。孩子们则将一封封饱含深情的贺卡回赠给结对的援疆叔叔阿姨。

“援疆叔叔阿姨们给我们带来这么多的礼物，我很感激，我要努力学习做一个对社会有用的人。”来自察布查尔县盐城实验学校六年级的学生代表阿依别克·沙洪别克怀着激动的心情说出了自己的心声，他表示要用优异的成绩，报答学校的培育之恩，报答社会各界的关怀之情，不辜负盐城援疆干部人才的殷切期望。

察布查尔县盐城实验学校党支部书记关文荣在活动中表示，盐城援疆工作组干部人才持续开展“十百千”结对活动，通过满足结对学生的一个微心愿，让孩子们在成长路上更有动力。今

后要励精图治、严谨治学，把盐城实验学校打造成一所学生健康成长、各族人民满意的好学校。

2021年6月，第十批盐城援疆工作组启动开展百名援疆干部人才结对百名边疆学生共建活动，旨在认真贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神和“依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆”的治疆方略，并结合党史学习教育“我为群众办实事”主题活动，进一步加强盐察两地情感交流，表达对察布查尔县各族少年儿童的关爱。随着这项活动的不断深入，盐城援疆干部人才在学习和生活方面对结对

学生开展深入细致、行之有效的帮扶行动，通过常态化和长效化，促进盐察两地各民族交流交往交融。

自第十批盐城援疆工作组进疆以来，通过不断深化盐城首创的“小援疆”模式，积极拓展结对共建领域，实现乡(镇)场、园区、村(社区)、学校、医院、重点景区、援疆干部人才结对“六个全覆盖”，形成了全方位、立体式交流交融体系。2020年以来，两地党政主要领导累计带队开展互访活动6次，党政机关、村镇、企事业单位开展交往交流160多批次、1000余人次，累计投入“小援疆”资金2300多万元。

(下转4版)

市总工会机关干部带着“问题”下去找“办法”

## 三天调研十个点 收获答案“一箩筐”

□记者 张兆领 见习记者 祖伊美

“你们草莓园成立的工会联合会到底能给种植户提供什么帮助？党支部和合作社就不能替代吗？”3月29日下午4时许，盐城市总工会党组书记、常务副主席王玉新向正在介绍情况的全国农业劳动模范、盐都区潘黄街道新民村党支部书记董兆付抛出了问题。

“这个工会联合会和党支部、合作社对种植户产生的作用还真的不一样。”董兆付兼任着盐都区草莓专业合作社理事长，“这些种植户把党支部、合作社当作可靠的‘大树’，但把工会联合会当作自己的‘家’。在发展方向上，有党支部指引，合作社规划。在具

体实施时，我们的工会联合会把种植户聚在‘家’的周围，由工会联合会出面请省科研院所所长来田头开讲座。五年前，有一户户主不幸患了重病，工会联合会安排另外两户固定一条龙帮扶，让那位患者至今没掉队。可以说，工会联合会这个‘大家庭’让我们园区乡村振兴的氛围更加浓烈。”如今，园区草莓种植面积发展到1.3万亩，建有全国连片面积最大的高架草莓基地20万平方米，形成了从种苗繁育、规模种植到精深加工、冷链物流的全产业链，年产值超6亿元。其中，仅新民村就有种植经营主体200余家，户均纯收益超20万元。该园区注册的“盐都草莓”获批国家地理标志证明商标，还取得2025年第十届世界草莓大会的举办权。

王玉新与董兆付的调研对话，是3月28日至30日盐城市总工会组织开展基层调研观摩“家家到”的一个场景。三天时间里，盐城市总工会围绕绿色发展建设目标，组织市总工会领导班子、机关部门负责人及各县(市、区)总工会主要负责人，锚定“绿色低碳我先行‘十大行动’”，深入盐城经开区、建湖县、盐都区三地的10个工会工作联系点，开展今年一季度基层调研观摩“家家到”。

与以往工会工作现场观摩有所不同的是，参加这次观摩的两级工会工作者，都是带着日常在办公室里困扰的

“问题”，来到观摩点学习解决问题的“办法”的。

“在你们这个研究院里，劳模的引领作用是怎么和公司的发展方向合拍产生叠加效应的？”在盐城经开区江苏润阳光伏有限公司研究院的陶龙忠劳模创新工作室，盐城市总工会劳动和经济工作部部长高翔这样发问。“75后”的省劳模陶龙忠答道：“我们走‘技术+资本’模式，我的劳模创新工作室同时也是省级博士后创新实践基地、省级研究生工作站，已获得专利346项，其中发明专利147项。这些专利为企业的发展增添强劲的发展动能。”

(下转2版)